

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 98 (1548)

СРЕДА

2 сентября 1942 г.

Цена № 5 коп

XII год издания. Выходит два раза в неделю.

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волыновского сельсовета, Ветлужского района, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

Бюро обкома ВКП(б) своим решением одобрило инициативу членов колхоза им. Парижской Коммуны и предложило всем колхозникам области включиться в проведение фронтовой декады, взять конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева.

Колхозники нашего района, включившись в проведение фронтовой декады, взяли обязательства по завершению уборки колосовых, крупяных и семянников многолетних трав, обеспечению полного окончания сева озимых с перевыполнением плана на 10—15 проц. и окончанию хлебосдачи государству.

Колхозники колхозов „Заря“, „Красный Октябрь“, им. Кирова, им. М. Горького (Фокино), „16 Годовщина Октября“, „Большевик“, им. „Горьковской коммуны“, им. Ворошилова, „Ударник“ и других, включившись во фронтовую декаду, организовали круглогодичную работу. Им мало дня, они работают ночь. На колхозных полях, токах и огородах руководители этих колхозов организовали работу всех людей от мала до велика. В этих колхозах нет ни одного трудоспособного человека, который бы стоял в стороне от уборочных работ.

В первые два дня фронтовой декады в этих колхозах полностью окончено житво колосовых, озимый сев, скирдование и хлебосдача по ржи и пшени-

це, закончен расструг льна и началось массовое рытье картофеля. Эти колхозы организовали социалистическую помощь отстающим колхозам по озимому севу.

К сожалению далеко не все колхозники активно включились во фронтовую декаду. Не все уборку урожая ведут темпами военного времени. В таких колхозах, как им. 17 партсъезда (Белавка, председатель тов. Лубкин), „Память Парижской Коммуны“ (председатель тов. Шелепов), им. Калинина (председатель тов. Чирков), „Путь к коммуне“ (председатель тов. Лазарев), „Трудовик“ (председатель тов. Зотов) работают по-старинке. Они формально включились в декаду — днем работают кое-как, а ночью спят. В колхозе им. 17 партсъезда из 235 га засеяно 162 га, еще стоит житво яровых, сев озимых не закончен, к хлебосдаче не приступили, обмолочено всего 8,5 проц., тогда как этот колхоз имеет две молотилки.

Включаясь во фронтовую декаду, колхозники, колхозницы, руководители колхозов и сельсоветов, секретари первичных парторганизаций должны работать день и ночь. Надо правильно расставлять все силы, которыми располагает колхоз, на всех участках уборочных работ. На период декады надо установить особый распорядок дня в колхозе.

Успешно провести фронтовую декаду — это значит закончить житво, скирдование, хлебосдачу, расструг льна, озимый сев и до 50 проц. вырыть картофеля.

В эту фронтовую декаду надо мобилизовать все силы на завершение уборочных работ, этим самым помочь Красной Армии в борьбе с гитлеровскими людоедами, приблизить день гибели немецких оккупантов.

УБРАТЬ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся

Стахановцы уборки урожая 1942 года

Колхоз „УДАРНИК“, Чугуновского сельсовета, успешно закончил житво озимых и яровых культур, скирдование, расструг льна, сев озимых, посеял сверх плана 13,1 га.

НАМНЕВА А. И. — председатель колхоза „БОЛЬШЕВИК“, обеспечила четкое руководство уборочными работами, озимым севом, организовала второй укос трав.

ТИХИОНОВ Николай — подросток, эвакуированный из Калининской области. Работает в колхозе „УДАРНИК“ на жатке, систематически перевыполнял норму выработки. За время житва озимых и яровых у него не было ни одного случая поломок, простое из-за порчи машины.

ХВАЛИНА Е. Е. — сноповязальщица колхоза им. ЧАПАЕВА, связывает по 550 снопов при норме 200 снопов.

АФЕРОВА А. В. — сноповязальщица колхоза им. ЧАПАЕВА, связывает по 550 снопов при норме 200 снопов.

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б)

от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взять конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное

значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупяных и семянников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтовой декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести Фронтовую декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семянников трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ.

ОРГАНИЗУЕМ ФРONTOVUЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волыновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Создавая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил.

Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, теребление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью окочен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрейшего окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и скирдовать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семянников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поста-

вок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелеставки выполнить к 7 сентября.

6.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и севе озимых отстающим колхозу нашего сельсовета — колхозу „Красный луч“ и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темпами до темпа. За каждым колхозником закрепляем определенный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

8.

8. Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября.

9.

По поручению собрания обращение подписали:
И. КОПОСОВ — председатель колхоза, А. ВИХАРЕВ — бригадир, Е. КОНОВАЛОВА — звеньевая, В. СОЛОВЬЕВА — звеньевая, А. СОЛОВЬЕВА, В. КИТАЙЦЕВА, О. ПАЛЬТОВА, А. ШИЛОВ, Г. СЕТЮКОВ, П. КРУТИКОВ, И. СМОРОДИН, А. КУЗНЕЦОВА, М. КРУТИКОВА — колхозники-стахановцы.

Засеем гектары озимых сверх плана

На общем собрании члены КПСС Ставропольского края — так заявляли в своих выступлениях наши колхозники.

К. Козин, А. Саулов,
К. Забалуева, А. Шаманина.

* * *

Горячо откликнулись на призыв колхозников сельхозартели „Заря“, Тульской области, члены Фокинских колхозов „Путь к коммуне“ и „Красный маяк“. Они решили посеять сверх плана 45 га озимых.

М. Семякин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

* За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* На одном из участков Калининского фронта наши части заняли 3 укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Наши бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

* В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

* В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1.500.000 патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

* В районе северо-восточнее Ботельниково наши войска отразили атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Н-ская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми налетами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и 2 минометных батарей противника.

* Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиадесант в количестве 200 автоматчиков. Наши казаками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашины и более 200 гитлеровцев.

* На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

* Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложила под раму бензиновой цистерны мины и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мины взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

* Пленный солдат 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неподозревшего мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийства мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей.

* В военном порту Шербург (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомобилей, до 20.000 мешков с продовольствием и много бензина.

Действующая Армия



Санинструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и камандира части. Фото Р. Мазалева. Фотохроника ТАСС.

Хроника

Совет Народных Комиссаров СССР назначил Первым Заместителем Народного Комиссара Обороны генерала армии Г. К. Жукова.

Колхозники и колхозницы! В дни фронтовой декады используйте все возможности, чтобы был богатый урожай уран без потерь, перевыполнен план озимого сева, ускорена вывозка поставок государству!

Выполняем наказ фронтовиков

Из нашего колхоза „Ударник“, как и из других, ушло на фронт, на защиту родины не мало мужчин. Уходя, они наказывали нам, остающимся в тылу, работать на колхозных полях, не покладая рук, своим стахановским трудом помогать фронту. Этот наказ колхозники нашего колхоза выполняют добросовестно.

Первую военную весну мы встретили организованно. К севу яровых подготовились еще зимой, а это обеспечило нам проведение его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Пахари, бороновальщики и севцы работали, не жалея сил, а посеяв у себя в колхозе, оказали социалистическую помощь отстающим колхозам Чугуновского, Сомовского и Ахпавского сельсоветов.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы обязались вырастить военный урожай.

Наши звеневые Евдокия Дудина, Александра Старова и Мария Лушкова, соревнуясь между собой, поставили образцовый уход за посевами — не давали сорной травинки появиться в пшеницах, делали подкормку овса и картофеля. Хлеба у нас выросли тучные, наливистые.

Уборка богатого урожая не застала нас врасплох. Ее мы ждали с нетерпением, готовились к ней тщательно. Сначала жали рожь выборочно, а когда поспела вся — на житво вышел весь колхоз от мала до велика. Люди работали от заря до зари. Почти все взрослые жнецы давали по полторы нормы, а колхозница Мария Степанова,

Екатерина Букина, эвакуированная Мария Лушкова и Евдокия Бурцова работали за двоих, за троих.

Сейчас у нас уже закончено все житво озимых и яровых колосовых культур, хлеба все заскирдованы, а 35 проц. их обмолочено. Закончена уборка льна, он весь окоччен и разостлан. Мы выполнили свое взятое обязательство и по поднятию урожайности. Урожай ржи у нас — 13 центн. с га, пшеницы — 14 центн., гороха и овса по 15 центн. с га.

Одновременно с уборкой урожая мы проводили подготовку к озимому севу. Всю почву перепахали три раза, вывезли весь навоз с ферм, конных дворов и дворов колхозников. Сев озимых колхоз окончил в установленный срок, засеяли сверх плана 13,1 га.

Наш колхоз признан кандидатом на получение переходящего Красного Знамени облземотдела. Эта высокая честь для нас, колхозников. Обсудив на общем колхозном собрании решение облземотдела, колхозники обязались и впредь работать так же на колхозных полях.

Хорошую инициативу проявили колхозники сельхозартели им. Парижской Коммуны, объявив фронтовую декаду. Мы в эти дни приложим все силы, чтобы обмолотить все зерновые на 80 проц., убрать с поля картофель, полностью рассчитаться с государством по зерновым и картофелю. Часть тягловых животных выделили в помощь отстающему в уборке урожая и севе колхозу „Пробуждение“.

И. Семагин,
председатель колхоза.

Госпоставки ржи выполнены

Все колхозы Чугуновского сельсовета, следуя примеру сельхозартели им. Парижской Коммуны, Ветлужского района, активно включились во фронтовую декаду.

Вчера колхозники колхоза им. Буденного закончили скирдование всех колосовых на площади 200,5 га. Весь хлеб заскирдован вручную. Ручное скирдование применяется и в других колхозах.

По 16 часов в сутки работает молотилка в колхозе им. Сталина, обмолот озимых культур уже закончен. Сейчас ставивцы обмолачивают овес.

Первое лучшее зерно колхозы сдают государству. Сельсовет уже полностью рассчитался по госпоставкам ржи. Большинство колхозов приступило к сдаче пшеницы.

А. Саулов,
председатель сельсовета.

Лучшие овощи — фронту

В дни великой отечественной войны вся страна уделяет исключительное внимание фронту. Учитывая большую потребность фронта и страны в продуктах первой необходимости, как картофель, колхозы нашего района („Красная сосна“, Рынегского сельсовета и „Путь к социализму“, Сапинского сельсовета) досрочно рассчитались по картофелепоставкам. Они полностью отвезли картофель на приемные пункты Воротынской райконтроли „Торгплодо-овощестр“.

Неплохо рассчитываются с государством по овощам колхозы „1 Мая“ (Отры), им. Пушкина и ряд других.

Но наряду с хорошими колхозами есть и такие, как колхоз „Красногвардеев“, Огнево-Майданского сельсовета, „16 гвардейца Октября“, Львовского сельсовета, „Власть советов“, которые до сих пор совершили не приступили к сдаче овощей. Руководители этих колхозов не учли важности момента в деле снабжения Красной Армии свежими овощами и картофелем.

Овощи поспели. Надо спешить сдавать их в счет госпоставок. Овощи нужны бойцам Красной Армии, рабочим городов, снабжающим фронт вооружением. К. Юдин.

Первый день в школе

200 учеников 1—4 классов Фокинской средней школы вчера начали учебу. 50 восьмилетних малышей сели за парты в первом классе.

Первый день учебы прошел организованно. В классах развернулось социалистическое соревнование на отличную учебу и помочь фронту.

После школьных занятий все ученики вышли на сбор шапоника. 3. Одинцова.

Получают дополнительную оплату

На ферме колхоза „12 Годовщина Октября“ дядки заботливо ухаживают за народившимся молодняком. В 1942 году не было ни одного случая падежа телят.

Дядя Байкова Анна Ивановна полностью сохранила и сдала телятницам 11 телят, за что получила дополнительную оплату за свой труд — 66 литров молока. Дядя Спирина Анастасии Ивановне за выращенных ею 10 телят начислено 60 литров молока, дядя Малышевой и Семеновой, выращившим по 9 телят, — по 54 литра, а дядя Клоповой — 30 литров.

Работники фермы обязались также работать и дальше, полностью сохранять молодняк.

Своими силами они решили утеплить все помещения МТФ, подготовить скоту теплую и сухую зимовку. Вся ферма очищена от навоза и грязи, скотные дворы отштукатурены, ремонтируются крыши, идет побелка.

А. Сапожникова.

Советы специалиста

Берегите животных

Сейчас в период обмолота зерновых культур, во время перевозки зерна с тока, нужно внимательно относиться к лошадям, не допускать их к поеданию зерна ржи и пшеницы.

Поедание зерна ведет к быстрому заболеванию лошади коликами, которые в большинстве своем ведут к гибели коня.

Клевер после укуса и отава обладают особенно вкусовыми качествами, и животные, в частности крупный рогатый скот, их много поедают и сразу заболевают тимпанитом (острым вздутием рубца) с быстрым смертельным исходом, если не будет оказана срочная ветеринарно-лечебная помощь.

Чтобы избежать этого заболевания нужно выпускать крупный рогатый скот на клевер на короткое время и только после высыхания утренней росы. Ветфельдер Н. Каманин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 сентября в райпартибиноне в 8 часов вечера состоится совещание жен начальствующего и командного состава Красной Армии.

За отв. редактора
А. ЕФИМОВИЧ.

Колхозу „1 Мая“ (Отры) срочно требуется кузнец. Оплата по соглашению.

Правление.